

«След войны в моей семье»



Почти каждую семью в России затронула ВОЙНА.
Моя семья не исключение. Я расскажу про моего прадедушку.

Денис Торган

Мой прадедушка



Иванов Михаил Романович

Мой прадедушка, Иванов Михаил Романович, родился 14 октября 1925 г. в с. Будчино Калужской области.

Его родители (отец - ветеринарный врач, мать - медицинская сестра) были высланы на Урал в 1927 году, но в 1929 году были реабилитированы. Однако семья уже не смогла уехать обратно. Жили в небольших поселках в Чусовском районе Пермской области.

В феврале 1943 года в 17 лет из 10 класса (экзамены были сданы досрочно) был призван в ряды Советской Армии и был направлен в Урюпинское военное пехотное училище (располагалось в г. Молотов (сейчас г. Пермь)). Сжатое обучение и в апреле 1944 года после окончания училища был направлен на 1 Украинский фронт в 3-ю гвардейскую армию в 253 дивизию, в составе которой принимал участие в боях в качестве командира пулеметного взвода, командира роты автоматчиков. Был контужен и ранен. С боями прошел от Украины до Берлина и Праги.

За выполнение заданий командованием награжден: орденом «Александра Невского», двумя орденами «Красной звезды», орденом Отечественной войны I степени, 3 медалями, среди них - «За отвагу», медалями за взятие Берлина и освобождение Праги.





СПРАВКА
ЦЕНТРАЛЬНОГО АРХИВА
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РФ

В послужной карте на капитана Иванова Михаила Романовича, 14.10.1925 года рождения, уроженца Калужской обл., Кировского р-на, с Будчино (так в документе) записано:

- с 02.1943 г. курсант Урюпинского военно-пехотного училища г. Молотов (в другой карте г. Пермь);
- приказом ГУК НКО № 01406 от 21.04.1944 г. по окончании училища присвоено звание «мл. лейтенант»;
- приказом 253 сд № 0143 от 31.05.1944 г. назначен на должность командира пулеметного взвода 983 стрелкового полка 253 стрелковой дивизии;
- приказом 58 гв. сд № 0107 от 29.06.1945 г. назначен на должность командира роты автоматчиков 178 гв. стрелкового полка 58 гв. стрелковой дивизии...

Основание: ЦА МО РФ, картотека учета офицерского состава 983 стрелкового полка 253 стрелковой дивизии 3 формирования в период с 15 декабря 1943 г. по 12 марта 1944 г. и с 18 апреля 1944 г. по 11 мая 1945 г. входил в состав действующей армии.

Основание: ЦА МО РФ, перечень № 5, стр. 114.

Заведующий архивохранилищем

«19» октября 2014 г.

исп. Воробьева И.В.

СПРАВКА
ЦЕНТРАЛЬНОГО АРХИВА
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ

Сообщаем, что гвардии лейтенант Иванов Михаил Романович, 1925 года рождения, уроженец Смоленской обл., Кировского р-на, домашний адрес на 1947 г.: Молотовская обл., Чусовской р-н, с-д Пашня, ул. Луначарского, д. 31, командир пулеметного взвода 983 стрелкового полка 253 стрелковой дивизии (звание, место рождения, домашний адрес, должность, место службы так в документе), награжден:

- орденом Красной Звезды № 2143112 приказом 253 стрелковой дивизии № 0127/в от 09.08.1944 г.;
- орденом «Алсугарт» № 4371 приказом 3 гвардейской армии № 101/в от 28.08.1944 г.;
- орденом Красной Звезды № 2143111 приказом 253 стрелковой дивизии № 8/в от 13.02.1945 г., награды вручены, орденская книжка А № 603114;
- орденом Отечественной войны I степени приказом Министра обороны СССР № 89 от 06.04.1985 г. (к 40-летию Победы в ВОВ); звание, должность, номер воинской части в период ВОВ не указаны.

Орден № 1500183 вручен с орденой книжкой № 093943.
Место рождения: Смоленская обл., Кировский р-н, д. Будчино, домашний адрес на 1985 г.: Пермская обл., Пермский р-н, п. Усть-Ката.
Основание: ЦАМО РФ, картотека учета награжденных.
Других сведений и наградений нет.

253 стрелковая дивизия III формирования в полном боевом составе в период с 18 апреля 1944 г. по 11 мая 1945 г. входил в состав действующей армии.

Основание: ЦАМО РФ, перечень № 3, стр. 114.

Заведующий архивохранилищем

«19» октября 2014 г.

исп. Л.А.Воронова



МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНИСТЕРСТВО РОССИИ)

ОТДЕЛ
ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА
ПЕРМСКОГО КРАЯ
по ПЕРМСКОМУ РАЙОНУ

г. Пермь, 61400

«19» 10 2014 г.

№ 6

СПРАВКА

Дана в том, что капитан Иванов Михаил Романович, 14.10.1925 года рождения, уроженец с. Будчино, Кировский район, Калужская область. Принимал участие в Великой Отечественной войне с 1944 по 1945 года 1-й украинский, 3-я гвардейская армия, 253 дивизия, 983 полк, в должности командира роты автоматчиков. 07.1944 году получена тяжелая контузия, 02.1945 года получил легкое ранение. Удостоверение Великой Отечественной войны Д № 248685 от 09.12.1980 года Пермского РВК. Умер 20.02.1994 г. № № 14 от 21.02.1994 г.

ОСНОВАНИЕ: военный билет АК № 124720, учетная карточка участника Великой Отечественной Войны.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА
ПЕРМСКОГО КРАЯ ПО ПЕРМСКОМУ РАЙОНУ

Ю.Евфимов



„ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ ПРАГИ“



9 МАЯ 1945 г.

А № 023902

УДОСТОВЕРЕНИЕ

ЗА УЧАСТИЕ В ГЕРОИЧЕСКОМ
ШТУРМЕ И ОСВОБОЖДЕНИИ
ПРАГИ

Будучи свидетелем
Михаил Александрович

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО
СОВЕТА СССР от 9 июня 1945 года
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЮ

„ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ
ПРАГИ“

ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

..... 194..... г.

(должность, военное звание и подпись лица,
М. П.
пр. чашею медали)



СОЮЗ
СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК

Награжден орденом № ордена
Красной Звезды *2143114*
2344
2143114

Иметь право, начиная с.....
на получение орденских денежных знаков и
на другие льготы и привилегии, согласно
Своду законов и указов Президиума
Верховного Совета СССР.



А № 601514

ИЗВЛЕЧЕНИЯ

из „Общего положения об орденах Союза ССР“
(утверждено постановлением ЦИК и СНК
Союза ССР от 7 мая 1936 г.).

1. Орден Союза ССР является высшей наградой за особые заслуги в области социалистического строительства и обороны Союза ССР.
2. Орденами Союза ССР могут награждаться как отдельные граждане, так и воинские соединения и воинские части Рабоче-Крестьянской Красной Армии, предприятия, учреждения и организации.
3. Орденами Союза ССР могут награждаться или отдельные граждане, так и воинские соединения и воинские части Рабоче-Крестьянской Красной Армии, предприятия, учреждения и организации.
4. Награжденные орденом Союза ССР могут быть за новые заслуги повторно награждены тем же или другим орденом Союза ССР.
5. Награжденные орденом Союза ССР пользуются лично правом бесплатного про...

Имя
Фамилия
Отчество
Дата рождения
Место рождения

Подпись свидетеля
.....

Иванов
Михаил
Петрович



№ 093963

Иванов
Михаил
Романович

ЗА ХРАБРОСТЬ, СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО,
ПРОЯВЛЕННЫЕ В БОРЬБЕ С НЕМЕЦКО-
ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ,
И В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 40-ЛЕТИЯ
ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА
В БЕЛКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 ГОДОВ

Указом ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

от 14 марта 1985 г.

НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

I степени

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР

№ ордена

1500183



ОРДЕНСКАЯ
КНИЖКА

НАГРАЖДЕННОГО
ОРДЕНОМ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ

После ВОЙНЫ

После войны вернулся в п.Пашия, поступил заочно в Пермский Педагогический институт, работал в местной школе учителем математики. А с 1951 года – директором Пашийской средней школы.

Семья в 1965 году переехала в г. Горнозаводск, где тоже работал директором средней школы №1, а затем, в 1969 году переехал в Усть-Качку, где до 1983 года был директором школы, а до 1985 года – учителем математики.

Жена его, моя прабабушка всю жизнь проработала учителем истории.

14 января 1961 года ему было присвоено звание «Отличник народного просвещения», а 19 сентября 1964 года было присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР».

Прадедушка ушел из жизни 20 февраля 1994 года.

У прадедушки была большая семья: 4 детей, 8 внуков, а сейчас уже несколько 3 правнука и 3 правнучки.





*Я помню!
Я горжусь!*